

麦迪格
MADE SUPER STAR
明日之星
作文选

麦迪格塑型组合·非手术7天摘掉近视镜
免费体验即赠价值168元“智能视力防护仪”

报名电话
2171788

60副防辐射近视镜免费送学生

孩子近视吗?孩子的近视度数增长了吗?孩子的眼镜还匹配吗?
来参加本报举办的保护青少年视力公益活动吧

本报3月24日讯 新的学期已经开始,各个中小学校的同学们又开始了一个新的学习历程。开学不久很多学生家长却发现孩子的眼镜已经不合适了,近视度数在寒假里又涨了,眼镜和孩子眼睛的近视度数已经不匹配了。来自全国三甲眼科医院和眼镜店的统计数据显示,每年寒假之后,青少年就诊和配镜的数量会猛增,

增加幅度要平时高出近40%。据眼科专家介绍,青少年的近视度数平均每年增长50—100度,当眼镜度数和眼睛近视度数不匹配时对孩子的眼睛损伤很大,所以家长们应该经常关心孩子的近视发展状况,选择合适的眼镜。

为了让更多的青少年摆脱近视的烦恼,齐鲁晚报特别发起“保护视力模范班级”大型公益

活动,本报和麦迪格近视矫正中心合作,免费提供100个名额为近视的青少年进行眼检并赠送“爱眼礼包”,包括爱眼资料、眼部护理品,还可以免费配一副近视眼镜。参加者可以免费享受以下服务:可进行九项专业眼部检查,通过检查可以详细地了解孩子目前的近视状况,并可现场体验麦迪格近视矫正技术,一小时

近视程度就有大的缓解,可以下降100度。检查体验后可验配专为近视青少年设计的“学生近视防护镜”一副,配戴该眼镜可以减轻学生的视觉疲劳,延缓近视加深,同时该眼镜还有防电脑辐射,防紫外线的作用,可以有效地保护学生的眼健康。

本活动是关爱青少年的公益活动,不收取任何形式的费

用,但第一批名额有限,以中小学班级为单位报名参加,爱眼礼包可以用于奖励已经近视的三好学生、优秀班干部、学雷锋积极分子等等,希望通过本活动能够带动更多的青少年关爱眼睛保护视力。家里有近视孩子的广大读者朋友也可以单独报名参加本活动。

预约报名热线:2171788

开发特色成语课程,助力语文素养提升

张店区绿杉园小学 张波

如何在经典阅读与常规语文教学之间搭起一座沟通的桥梁?张店区绿杉园小学在经典和传统文化中寻寻觅觅,最终把目光落在了“成语”这个“点”上。因为“成语”不仅是被历史证明的中华文化精髓,是历代先贤为我们留下的智慧结晶,更是流传使用最为广泛的活的文言。它相对浅显易懂,丰富有趣,

朗朗上口,便于积累,不但更接近小学生的“最近发展区”,而且是学生未来学习古诗古文的基础和阶梯,对提升学生文化素养有着极为重要的作用。截至目前,在所有出版物中,能把经典名篇与所出成语有机结合的书籍,除徐美华老师编写出版的《读论语 学成语》之外,尚未见其他专门书籍。

绿杉园小学以语文经典阅读为切入点,依托省级课题“小学特色成语课程的开发与研究”,着力提升教师的科研水平和课程开发力,在培养学生阅读经典兴趣、提升自主阅读能力、提高语文素养上下功夫,进行了系列成语课程的开发与研究。具体思路和实施措施如下。

一、课题研究带动。二、开

发特色系列成语课程。三、整合小学语文教材与成语课程资源。四、形成成语课程的教学流程。五、探索成语课程的教学评价。六、完善保障机制。

系列成语课程的开发,一定能提升我校师生的语文素养,助推学校品牌学科和品牌学校建设,进一步促进学校的内涵发展、特色发展,为学校 and 师生带来更美好的前景。

春天来了

张店区绿杉园小学

三年级三班 吴筱悠

指导教师:杨芬

春天来了!

春天来了!

小燕子从南方赶来,向大家报告这个好消息。

小鸟们听到了,

急忙忙起了床,

“叽叽喳喳”地叫着,

生怕赶不上这场春天的聚会。

小树们听到了,

赶紧梳妆打扮,

互相指指点点,

担心在聚会上不如别人漂亮。

小花小草听到了,

纷纷探出了小脑袋,

比一比谁更高,

唯恐在聚会上别人看不到自己。

小伙伴们也听到了,

个个脱掉棉衣,

带着最喜欢的风筝,

在田野里把它们放得很高很高。

春天来了!

春天来了!

争电视大战

张店区绿杉园小学四年级三班 李美朱 指导教师:李文静

吃过晚饭,我就惬意地躺在沙发上津津有味地看着我深爱的电视节目。

我正看到精彩处,谁料“半路杀出个程咬金”,爸爸冷不防把电视调到特种兵之霹雳火。我大声叫嚷着,刚想换台,没想到妈妈抢先一步,调到了快乐大本营。爸爸仗着身体强壮,拨开众人,又按到特种兵兵的频道,并张开双臂护住整个屏幕。你拉我扯,无济于事,大家只好展开“辩论会”,唇枪舌战一番。“你们不讲理,还当爸爸妈妈呢!我只有星期六才有空闲看电视,你们怎么好意思跟我抢电视呢!”我一肚子委屈,说着说着,眼圈都

变红了。爸爸嬉皮笑脸地说:“好孩子啊,照顾爸爸一次嘛,我的电视剧马上大结局了!”妈妈也不甘示弱,针锋相对,振振有词地讲了自己的道理:“特种兵之霹雳火明天可以看重播,我们快乐大本营一星期才一次啊!”我们一家三口各说各有理,争辩了半天,最后还是妈妈当“和事佬”。“咱们都别争了,现在谁都看不了,好看的节目都没啦!”

果真如此,一换频道,爸爸的节目没了,我的节目也没了。爸爸看看我,我也看看爸爸,两手一摊,都乐了。

唉,看个电视都不能遂心愿!

清晨,骑上车,春天的气息一下子将我包围,心情无比舒畅,放慢车速去感受这充满生机的初春气息。

一个身影闯入我的视野。他的身体向左倾斜得厉害,走路摇摇晃晃,一跛一跛的快速向前艰难的挪动着……

“哎呀,这个人怎么这样走路呀,真逗!”路旁的一个充满活力声音传来,随之而来的咯咯的笑声在这静谧的清晨显得格外刺耳。“残疾人吗?真吓人!”女孩接着传来惊恐的尖叫,寻声看去她夸张地向边上跳了一下,轻盈的步伐却那样的刺目……

我的眉头微微皱起,心一

春意

张店八中初一十四班 于乐洋 指导教师:刘玉兰

下子揪了起来:残疾人该受到怎样的伤害?

思绪混乱间,一不留神,撞上了迎面而来的一辆电动车,跌了个人仰马翻,嘴唇上有丝丝痛感,用颤抖的指尖轻轻一抹,是血!眼泪就不争气的流下来,就在我不知所措的时候,一只大手将我扶起,抬头,竟是那个残疾人!他又吃力的帮我扶起车,“姑娘骑车要小心啊!”一句简单的叮咛他就离开了,我还在恍惚间……

春风依旧徐徐吹拂,我伫立在原地凝视着那位陌生残疾人远去,依旧是身体向左倾斜得厉害,摇摇晃晃,一跛一跛……

基于“同课异构”对高中地理有效课堂的探究

淄博十一中学 地理组 徐尚全

教学活动是学校教育活动的主要形式,是中小学教育活动的组成部分。有效课堂的实现,对于素质教育的推进,不同潜质学生的个性发展,学生科学素养、人文精神的培养有重要的现实意义。

同课异构是指针对同一教学内容,根据同一教学目标,由多位教师各自备课,面向不同的学生,运用不同的理念、不同的构思、不同的设计、不同的教学方法组织课堂教学的一种形式。@教与学的比较是同课异构具有的特征之一。

同课异构对于高中地理有效课堂的提升和教师教学能力的提高都具有极大的促进作用。2015年10月笔者在天津静海一中参加了“五校联盟”的同课异构交流活动(五校分别指天津静海一中、天津大港一中、山东沂源一中、山东桓台一中、山东淄博十一中),在课前的备课中,课堂的实践中、课后的反思中都受益匪浅。

一、在前期备课中提升教师的创新能力;二、在对比中促进有效课堂的建设;三、在反思中提升教师专业水平。

同课异构能够为教师搭建从教学通向研究的桥梁,使教师的专业技能得到极大提高,进而为高中地理有效课堂的建设提供了可能。

学生动起来,课堂活起来

以《文学的繁荣》为例谈高中历史课堂教学中的一点做法

淄博十一中 历史组 郭静

新课程赋予教学新的内涵,要求教师转变教学理念,教师不再居高临下地教,学生不再被“灌输”。教学方式应该由讲述、灌输、预设为主转移到重视情境、互动、生成,由更多关注知识到重视学生能力的提升,素养的形成。让课堂“活”起来,就要发挥学生的主体作用,让学生成为课堂的主人,将学生的脑、口、手都调动起来。学生动起来,课堂才能充满生命活力,才能呈现出生气勃勃的精神状态,才能培养出思维浓厚的气氛,才能让课堂师生互动,兴趣盎然。那么,怎样让学生动起来?我从实践中总结出以下几点做法:

一、创设情境,培养兴趣。二、自主学习,问题引导。三、合作探究,成果共享。四、信息运用,丰富课堂。

情景性、互动性、开放性等具有动态生成性的教学方法,展现出课堂教学的新图景。每一种教学方法都有它的独特效用,在实际教学中,没有一种方法可以适用于所有课堂,注重各种方法的有机结合,让它们发挥整体效应。让这些方法围绕教学目标融入课堂,真正让学生动起来,让课堂活起来。要做到这一点需要教师更多的关注学生,掌握更多的方法和策略,提升自身的专业素养。

如切如磋 如琢如磨

淄博十一中 政治组 李岩

《诗经》中说“有匪君子,如切如磋,如琢如磨。”意指君子的自我修养就像加工玉器,切了还要磋,琢了还得磨!要打造精彩课堂,教师也要经历反复的磨课过程。要磨教学理念,磨对教材的挖掘和教学设计,磨教学语言,磨出自己的教育意志,磨出教育智慧,磨出课堂特色。在“五校联盟”的同课异构活动中,我和政治教研组团队共同经历了艰难的磨课过程。“磨”出了颇多收获,“磨”出了自己的专业成长。

下面就来说一下在《政治生活》第三单元第六课第二框“中国共产党:以人为本执政为

民”磨课过程中的几点收获。

一、磨政治课教学理念:思想政治教育是政治课的首要功能,趣味性要为思想性服务;二、磨对教材的挖掘和教学设计:教师应该挖掘教材,教学设计适合的才是最好的。

全国著名特级教师于漪说,她是用一生的时间在备一节课。一位教育专家也精辟地说过:没有一生的心血,哪有瞬间的精彩。可见,用心“磨课”是必须和重要的,教师的专业发展离不开“磨课”。切了还要磋,琢了还得磨,磨课千遍磨出见地,磨人千遍磨出人之激情,磨到最后是在超越自我。

麦迪格
MADE SUPER STAR
明日之星
作文选

耕耘心田,播种希望,成就明日之星。齐鲁晚报《今日淄博》与麦迪格联合推出《明日之星作文选》栏目,每周五与大家见面。刊发淄博市中小学生学习优秀作文。小作者们以稚嫩的笔,书写着自己成长中的欢乐与烦恼。望读者们在品读他们纯真的表白中,分享他们获奖的快乐,同时为全市中小学生学习提供一个写作交流的平台。欢迎全市爱好写作的中小学生学习踊跃投稿,投稿邮箱为qlwb-zb-fwh@163.com。